

A VENDÉGLŐS

A BUDAPESTI SZÁLLODÁSOK ÉS VENDÉGLŐSÖK IPARTESTÜLETÉNEK ÉS A MAGYAR SZÁLLODÁSOK, VENDÉGLŐSÖK ÉS KORCSMÁROSOK ORSZÁGOS SZÖVETSEGÉNEK HIVATALOS KÖZLÖNYE

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST, IV., KALVIN-TÉR 2.
TELEFON, JÓZSEF 22—70

Hirdetéseket—csakis ajánlhatónak ismert
cégektől — a kiadóhivatal veszi föl.

Megjelenik minden hónapban
háromszor: 1-én 11-én 21-én.

Egyes szám ára 200 korona.
Negyedévre 6000 korona

A lapot az ipartestület és az Országos
Szövetség tagjai ingyen kapják.

Csak válaszbélyeggel ellátott levelekre válaszolunk!

Értesítés.

Meghívó.

A „Budapesti Szállodások és Vendéglősök Ipartestülete” és a „Magyar Szállodások, Vendéglősök és Korcsmárosok Orsz. Szövetsége” 1924. évi január hó 24-én a Székesfővárosi Vigadó (V., Deák Ferenc-utca 2. sz.) összes termeiben

Ipartestületünk elüljárósága 1924. január 22-én kedden délután négy órakor ülést tart, melyre az elüljáróság t. tagjait ez uton hívja meg

Keszey Vince elnök.

A községi választások és a vendéglős ipar

Irta: Nagy Sándor

Minden iparnak a mely öntudatosan élni, fejlődni kíván, hogy fényben erőben gyarapodjék és a mai rettenetes gazdasági krízissel meg akar birkózni, annak leggondosabban őrzött szerve, az erős összetartás. Ha az ipar-
testület vezetői nem támaszkodhatnak egy zorosan összetartó táborra, elvesztik tekintélyüket és hatalmukat. Sajnos és őszintén be kell vallani, hogy a vendéglős iparban nincs meg az a kellő összetartás, a mely egy ilyen nagyra hivatott ipar-
testületnél szükséges, mert ha az megvolna, akkor nem fordulna elő az a hihetetlen valóság, hogy a vendéglős ipar, a mely olyan gazdag, nagyműveltségű és tanult vendéglősökkel rendelkezik és a mely iparnak erkölcsi és hazafias működését még legfelsőbb helyeken is mindig a legnagyobb elismeréssel fogadták, ezen ipar tagjai közül egy sem foglalt helyet sem a parlamentben, sem a fővárosi közgyűlési termében. Itt vannak pl. iparunk ki-
tűnőségei: Glück Frigyes a magyar vendéglősök díszes és büszkesége, a kit a külföld is tagjai sorába iktat; Gundel Károly az ő nagy műveltségű, magyaros, igaz szókimondó beszé-
dével; Keszey Vince, Bokros Károly. Bandl

ORSZÁGOS VENDÉGLŐSBÁLT

rendez.

Budapest, 1923. évi december hó.

A rendezőség.

Kezdeté 22 órakor (este 10 óra).

Estélyi öltözék kötelező

Az országos vendéglősbált tiszta jövedelme a „Vendéglős Otthon [Menedékház]” — A „Vendéglősök stb. orsz. nyugdíjgye-
sülete” — A „Budapesti Vendéglősök szak-iskolája” és az „Egyetértés sport club” olim-
piai alaptökéjének gyarapítására szolgál, miért is felülízetéseket köszönettel fogadunk és az ipar-
testület hivatalos lapjában, „A Vendéglős”-ben, nyugtázzunk. Jegyeket csakis ezen meghívó előmutatása mellett lehet az Ipar-
testület hivatalos helyiségében [IV., Kal-
vintér 2. szám] és a rendező-bizottság tag-
jainál váltani.

Fővédnökök:

Dr. Walkó Lajos

m. kir. kereskedelem-
ügyminiszter

Glück Frigyes

kormány főtanácsos
ipar-
testületi díszelnök

Keszey Vince

ipar-
testületi
elnök

Ferenc, Márkus Imre, Holub Rezső, Malosik Ferenc stb. stb., akik nemcsak iparunk, hanem az ország érdekében is méltón kiveszik részüket a munkából.

Hiszen eléggé tanulhattunk már a magunk saját kárán, és eléggé csalódtunk már a hatóságokban akik nem vették tekintetbe a vendéglős ipar hazafias és önfeláldozó munkálkodását, nem vették tekintetbe, hogy ez az ipar az, a mely soha nem vonta ki magát a közjótékonyág terén akár honnan is jött a kérés, ebben a tekintetben mint egy parancsszóra meg volt köztünk az összetartás.

Hát igen tisztelt Kartársaim ébredjünk már egyszer öntudatra mi is és vegyük saját kezünkbe sorsunkat, tömörüljünk egy táborba és állítsunk minden kerületbe jelöltet a közelgő községi választásokra, ne feledjük el, hogy ezzel tartozunk önmagunknak, tartozunk családjunknak és iparunk fejlődésének, de főképpen tartozunk ezzel az erkölcsi kötelességgel azoknak a férfiaknak, akik iparunk érdekében már eddig is nagy és önfeláldozó munkát végeztek, és a kiket szeretettel és bizalommal fogunk a községi választásokra, a városi képviselő tisztségbe beküldeni. Ha ezek a férfiak ott lesznek a törvényhozás házában, ezek nem igérettekkel és nem üres jelszavakkal fognak bennünket félrevezetni, hanem mint eddig, ugy ezután is megkettőzött erővel fognak iparunk érdekében sikra szállni. Tudni fogják a módját

annak, hogy iparunk sok-sok baja meghallgatásra és orvoslásra találjon, Tisztelt Kartársaim, most rajtunk a sor, félre minden kis hitiséggel, bátran és férfiasan vegyük fel a harcot, erősen kell dolgozni minden kerületben. Minden vendéglősnek, szállodásnak, kávésnak és korcsmárosnak erkölcsi kötelessége szavazatát ott leadni, ahol vendéglős vagy kávész szerepel a jelöltek listáján, ettől függ iparunk fejlődése és boldogulása. Tartsunk össze erősen, testvériesen, együttérzéssel és akkor a győzelem nem maradhat el.

Adja az Isten, hogy úgy legyen!

Új vendéglői irányarak

Az O. K. Á. B. sz. renndeletével 1924. január 6-tól életbelépő hatállyal a következő irányarakat léptette életbe,

- 1.) Leves. 2 és fél dl. tájékoztató ára :
- a) az általános forgalmi adó betudásával adagonként 270 kor
 - b) a fényüzési forgalmi adó betudásával adagonként 300 kor.
- 2.) Főzeiek feltétel. (3 dl. főzelék és 6 dkg. sültus) tájékoztató ára :
- a) az általános forgalmiadó betudásával adagonként 1900 kor.
 - b) a fényüzési forgalmi adó betudásával adagonként 2100 kor

Vendéglősök

Beszerező Csoportja r. t.

Budapest, IV., kerület Vámház-körut 2. szám.

IGAZGATÓSÁG
V. VÁMHÁZ-KÖRÜ 2. l.e.
ELOSZTÓ OSZTÁLY
VÁMHÁZ-KÖRUTT 2. fszt.



TELEFON :
Igazgatóság József 27-67
Elosztó osztály „ 73-26
Főpénztár „ 73-28

A tanoncok megválasztásának fontossága a vendéglős és szálloda iparban.

A segédvizsgáló bizottság utolsó ülésén azt akarlam indítványozni, hogy tanoncainkat egyidőben és egyöntetű rendszer szerint szerződtesük s akkor összelevő kollégáim egyhangulag ajánlották, hogy indítványom írásba foglalva terjesszem Elüljáróságunk elé.

Miután szaklapunk utolsó számában egy iparunkra nézve nagyon fontos cikk jelent meg ugyelharoztam, hogy ott folytatam a cikket, ahol Téglassy ur abbahagyta és ezen cikketem egyuttal mint indítványt ajánlom a tekintetes Elüljáróság nagybecsű figyelmébe.

Téglassy ur, ha a megfigyelőképesége nem tehet kisebb mint iparunk iránti szeretete, jogosan arra késztet engem, hogy folytassam az a cikket: „A tehetség megnyilvánulásának fontossága a vendéglősiparban”

Fontos momentum iparunkra nézve az hogy választjuk meg szakmabeli utódainkat. (Régi pesti mondás szerint: den Nachwuchs) Mert hiába, ha iparunkat külföldi niveura akarjuk emelni. akkor azt már a tanoncaink megválasztásánál kell kezdeni, mert nem sokat ígér iparunknak az olyan vendéglősjelölt, aki a segédvizsgáló bizottsági tag azon kérdésére: melyik részből a marhahusnak készítjük el a bolgár rostélyost? azt feleli: „a felsárból”. Egy ilyen választ, sajnos mint elfogultságot lehet minősíteni, de abban a régi jó időben, amikor boldogult Illiás József igazgató korában kifogásolta, hogy a borfiuja egyike a tényérmelegítő készüléket *reszának* nevezte „Rechaud” helyett, nagyon kevés kilátása lett volna ennek a jelölt éthordónak avangálni.

Meg kell hogy szűnjön az az anomália, hogy akárkit befogadunk tanoncznak, törekednünk kell hogy jó anyagot válasszunk ki utánpótlásnak, mert olyan időket élünk, hogy ha szakmánk lépést nem tart a kor követelményeivel, akkor tanoncaink megválasztásában nagy körültekintéssel járunk el.

Ezt én részemről úgy gondolom megoldhatónak, hogy ha tanoncainkat a nyilvános iskolák záróvizsgái után szerződhetünk, még pe lig ajánlatos volna, hogy valamelyik sokat olvasott napilapban és délutáni lapban tenne az iparostillet közzé egy hirdetést, hogy olyan fiúk, akik legalább négy köépiskolát sikeresen végeztek és akiknek kedvük van iparunkat megtanulni írásban adják be ajánlataikat iparostilletünkhöz és ott bizonyos előre kitűzött időpontban megjelenének a munkaadok

és kiválasztanak tanonczaikat. Ez az eljárás az első 2 évben zavart idézne elő azokban az üzletekben, ahol a fiuk ezen kitűzött terminus előtt felszabadulnak, de egy kis jóakarattal ezt a nehézséget át lehetne hidalni. Az én álláspontom az, hogy a tanoncziúknak felszabadulás előtt nem szabadna a szerződötlet munkaadótól elmennie más állásba, mert vagy jó fiu és akkor meg kell tartani, vagy rossz és akkor más üzletben sem fog javulni.

Olyan munkaadótól, akiről megállapítja egy arra hivatott bizottság, hogy nem bánik emberégesen a tanoncziával attól a fiut el kell venni, máshová kell elhelyezni és többé nem kell neki tanoncot adni.

Fontos, hogy a felszabadult segédlet tanító mestere is 6 hónapig felszabadulása után tegézetel alkalmazza, mint kezdő segédlet, mert ez a 6 hónap az az idő, amikor megtanul gyámkodás nélkül működni.

Ez vonatkozhatna iparunk minden ágára.

Ki kell hogy hasson a munkaadó figyelmé, hogy a tanoncok az ezüst tisztítástól, a hordómosástól, a főzélékek tisztításának segítkezésétől, az üvegmosástól és poharazástól juthassanak csak a felszolgáláshoz, a servicehez. Hiába, ha mi fiúink manapság fizetik a putzereket, hogy ők minél előbb elmelessenek a moziba, így aztán eljutunk oda, hogy a fiuk, akik már 2—3 éve vannak a szakmánál még a legelembb feltételeit sem ismerik az asztal (service) esztétikájának. Kötelező legyen a továbbképző iskola látogatása, ugy, hogy szakmánk sokoldalú ismereteiből legalább hozzátvetőleg is fogalmuk legyen mire felszabadulásuk után 6 hónapot már munkaadójunknál töltöttek.

Iparunk oly sokoldalú, hogy csakis intenzív munkával és fokozott figyelemmel tudunk benne zöld ágra vergődni, az az idő, amikor iparunk foglalkozását lenézték, külföldön már régen megszűnt és oda kell hagnunk, hogy ez nálunk is ugy legyen, ne nézzenek ugy reánk és ne tudjanak velünk ugy tenni mintha véletlenül csöppentünk volna iparunkba és mi is azt ugy néznék mint egy ideiglenes valamit, hanem igenis neveljünk céltudatos, önzetetes, szorgalmas „Nachwuchst”, amely az idők során nem homályosítja el iparunk történelmi tábláján aranybűttelkel vésett Gück, Gunde!, Kommer, Illiás, Palkovits, Marschal stb. stb. neveket, hanem igenis büszkén sorakozhassanak ezen fényes nevek utódjaiként.

Keresztes Ede

VENDEGLŐSÖK SZÉNSZÁLLÍTÓJA!

FUTÓ GYULA RÉSZVÉNYTÁRSASÁG V., Szabadság-tér 7
(Nagykorona-ucca sarok) Telefon 80—02 és 185—46
Kizárólag válogatott szenet szállít.

Nemzeti Testvérek

Budapest, Király-u. 17. (az udvarban).

mint a
borpinészetet
(az udvarban).

Ajánlja elsőrendű
uradalmi taborait
elonyós feltételi mellett

A m. kir. miniszterium 8.700-1923. M. E. számu rendelete

az italmérési engedély illetékeknek és szeszés ital forgalmi illetékeknek a községek (városok) részére való átengedése, az illetékteleknek felemelése és a szóbanforgó illetékek kivételének, beszedésének és könyvelésének újabb szabályozása tárgyában.

(Folytatás.)

A felelbeszéseket csakis írásban a pénzügyigazgatóságnál lehet benyújtani.

A pénzügyminiszter harmadfoku határozatáról a pénzügyigazgatóság az illetékköteleseket a község (város) elüljárósága (adóhivatala) utján sürgősen értesíti.

A korlátlan kímérők jogerősen megállapított illetékének az illetékminimum elérése céljából hivatalból történő felemelése esetében az érdekelt illetékköteleseket a felemelés mérvéről, valamint arról, hogy e felemelés ellen az 1921. évi t.-e. 22. §-a értelmében felelbeszések nincsen helye, az előző bekezdésben említett fizetési meghagyás keretében kell értesíteni.

Az engedélyilleték tartozásukat késedelmesen fizető engeyelyesekhez a V. U. 16. §-a értelmében intézendő felhívás kibocsátása s e felhívás nem teljesítése esetében az engedély törlése iránti javaslat előterjesztése a község (város) elüljáróságának (adóhivatalának) a feladata.

Az 1924. évi január hó 1-ét megelőző időre pótlólag kivetett vagy előírt engedélyilletékek és szeszés ital forgalmi illetékek, valamint az 1923. évi december hó 31-én fennmaradt hátralékok kezelésére és elszámolására nézve a korábbi szabályok az irányadók. A szóbanforgó hátralékok rendezése iránt hala-

déktalanul intézkedés teendő, hogy azok a nyilvántartással járó munka megtakarítása érdekében is lehetőleg rövid időn belül teljesen megszűnjenek, Amennyiben tulfizetések tartatnának nyilván, azok 1924. évi június hó végéig esetleg kiegyenlítés útján is okvetlenül rendezendők.

A jelen rendelet 1924. évi január hó 1-én lép életbe.

Budapest, 1923. évi december hó 19-én.

Dr. Vass József s. k.

a miniszterelaöki teendők ideiglenes ellátásával megbízott m. kir. népjöletti és munkügyi miniszter.

Uj sörirányarak

Az O. K. A. B. a sörgyarak áremelésével kapcsolatban a következő sörarak felszámítását tartja indokoltnak az egyes vendéglői üzemekben. 1924. január 4-től életbelépő hatállyal :

| | 10 fokos | | |
|---|-----------|------------------|-------------|
| | pohár | korso | palack |
| A | 600—650 | K 1000—1080 | K 1550—1660 |
| B | 550—600 | “ 930—1000 | “ 1450—1560 |
| C | 520—560 | “ 870— 930 | “ 1350—1450 |
| | | 12 fokos | |
| A | 680—730 | “ 1140—1220 | “ 1730—1850 |
| B | 640—890 | “ 1070—1150 | “ 1620—1740 |
| C | 600—640 | “ 1000...1070 | “ 1500—1620 |
| | | 14 fokos világos | |
| A | 800—850 | “ 1320—1420 | “ 1950—2100 |
| B | 740—800 | “ 1240—1340 | “ 1820—1950 |
| C | 680—750 | “ 1150...1240 | “ 1700—1840 |
| | | 14 fokos barna | |
| A | 840...900 | “ 1400—1500 | “ 2080—2250 |
| B | 790—850 | “ 1320—1420 | “ 1950—2100 |
| C | 740—800 | “ 1240...1330 | “ 1820—1960 |

Vendéglői konyhafelszerelési cikkek szaküzlete

Székely János és Társa vaskereskedő
Budapest, IV, Vámház-körút 12. (Szikszaí vendéglő mellett)



Szállodások és vendéglősök részére
% á r e n g e d m é n y

Fontos felhívás a cukornak iparszerű felhasználásával kapcsolatban

A m. kir. pénzügyigazgatóság egy már a gyakorlatban szinte feledésbe ment törvény alapján utasította közegeit, hogy szigorú ellenőrzés alatt tartsák mindazon vendéglőket, ahol a cukrot ipari célokra felhasználják (cukor használata forralt borhoz, fekete kávéhoz, tész-táchoz stb.) Ezen okból ugyancsak a régi törvény értelmében felhívjuk mindazon m. t. kartársaink figyelmét, akik üzleteikben a cukrot ipari célokra használják, hogy ezen körülményt röviden írásban a kerületükhöz tartozó *pénzügyőri* szakasznál saját érdekükben — a súlyos pénzbszág elkerülése végett — haladéktalanu jelentsék be; *Ajánlatos a bejelentés alkalmával a pénzügyőrségtől kapott iktató számot megőrizni*, amely az esetleges ellenőrzés alkalmával igazolja, hogy eleget tettünk kötelezettségünknek.

A bejelentés kötelezettsége semminemű megadózattással nem jár, kizárólagos célja, hogy a cukor dobozokra ragasztott cukoradó-jegy megsemitését a pénzügyőri közegek kellőképpen ellenőrizhessék, A pénzügyigazgatóság külön is felhívja a m. t. kartársak figyelmét, hogy a cukor dobozok felbontásával a cukoradójegyet megsemitessék, nehogy valami után-módon az adójegy még egyszer felhasználható legyen és így az államkincstár megkárosíttassék.

Novella készül a forgalmi adóról.

A pénzügyminisztériumban lázasan dolgoznak a forgalmi adó új tervezetén. A közönség ilyenkor mindig rosszat sejt s azt gondolja, hogy egy pénzügyi rendelkezés novellája alig hoz egyebet emelésnél.

Ugy hírlik hogy erről egyelőre nincsen szó. Mi a forgalmi adó újabb emelését végzetes ballépésnek tekintenek, mert az adót nem emelni kell hanem egészen eltörölni. Ez a legigazságtalanabb adónem a világon mely a fogyasztók községének legszegényebb részét sújta, de a vendéglősöknek is reudkívül sok gondot és bajt okoz.

Információnk szerint a novellát az teszi szükségessé hogy az adó eddigi eljárási szabályai között soka bizonytalanság. Például senki sem tudja megérteni, hogy forgalmi adót a forgalmi adó után is követelni lehessen.

A hitelezett vételár forgalmi adója is tisztázatlan kérdés! A tervezet szerint a forgalmi adót a jövőben mindenkör az eladónak kell fizetnie. A vevőket eddig kellemtlenül érintette, hogy az árhoz az eladó külön hozzácsapta a három százalékos forgalmi adót. Ezen most változtatnak, még pedig német mintára vagyis a kereskedőnek már brutto árat kell számítani!

H I R E K

Vendéglősvacsorák. A vendéglősök vacsorái minden alkalommal pénteken este 8 órakor a következő helyeken lesznek: 1924 január 18-án *Vajda István* urnál (IV. Ferenciek-tere 7,

A vacsorákra ne felejtkezzünk elmenni.

A Gundel János és id. Kommer Ferenc emlékért ápoló asztaltársaság minden pénteken délelőtt 11 órakor összejövetelt tart az alábbi helyeken:

1924. január 11-én *Gundel Károly* urnál (Royal Étterem VII. Erzsébel-körút 47), január 25-én *Keszey Vince* urnál (VII. Rákóczi-út 44.) február 8-án *Pannónia Szálló étterem* (VII. Rákóczi-út 5.)

A Jóbarátok uzsonnái. A vendéglősök *Jóbarátok* tagértekezlettel egybekötött uzsonnájukat a következő helyeken tartják meg, minden szerdán délután 4 órakor: 1924. január 16. *Artner Alajos* urnál, VI. Nagymező-ú. 41. január 23. *Kanarás Mihály* urnál VIII. Tisza Kálmán-tér. január 30. *Mayer István* urnál, Drégely-ú. 5. február 7. *Gramsch Ferenc* urnál, Szeszgyár-ú. 12. február 14. *Szabó Jenő* urnál VI. Váci-út 97.

A Jóbarátok uzsonnáján szívesen látjuk az új kartársakat is.

A családtagok és alkalmazottak ellátása után fizetendő átalányösszeg értékét a forgalmiadó szempontjából az Adóügyi Utmutató és Ellenőrző Hivatal 1924 évi január hónapra fel emelte.

Tehát január hónapban a családtagok és alkalmazottak után naponként és fejenként 7492 koronát, a többi alkalmazott után naponként 5179 koronát kell a forgalmiadókönyvbe beírni átalányösszegképpen, amely után a 3-százalék forgalmiadó levorandó.

VENDÉGLŐI ALPACCA EZÜST tárgyak: esetleg egyes darabokat is megvételre keresek! SZALAI cukrászda. V., Lipót-körút 7. Telefon: 28—68.

Ezüst lakodalmom. Örömteljes családi ünnepegyesület folyt le f. hó 9-én a „Vadászkürt” szállodában. Kommer Ferenc ipartestületünk közülszerveletben álló számvizsgálója e napon ünnepegyesület nagyműveltségű és szívóságáról közszerepegyesületben álló nejevel szül. Birkner Matildával kötött házasságyesületának 25. évfordulóját.

A nemes vonzalomból kötött frigy mind ez ideig az ideális házasságyesület mintá példája és követésre érdemes. Számos rokon, jóbarát, tisztelő, ismerős és hálára kötelezett sietett szerencsekyesületvántait kifejezni a nemesen gondolkodó férfi és a jótékony urasszony előtt.

Mi, akik szerencsekyesületek vagyunk az ünnepegyesület ezüstmenyegzős pár, tisztelői közé tartozni, őszinté szívből fohászkyesületünk a Mindenhatóhoz, áldja meg a közszerepegyesületben álló ünnepegyesületetek felhőtlen boldogságyesülettel, hosszú élethez és állandó jó egészségyesülettel, hogy nemes szívük jószágának gyümölcseiben még igen-igen soká gyönyörködhessünk.

Az ipartestület jókívánságyesületait, Keszezy Vince vezetése alatt küldöttségileg fejezte ki az ünnepegyesület pár előtt.

Adományok. Jóbarátok társaságyesületa a Vendéglősök Otthona javára 100.000 és a Mentőknek 40.000 koronát adományozott.

Balogh József szállodás, ipartestületi tag 25000 koronát adományozott.

Fogadják érte az elnökség hálás köszönetét.

Esküvő. Tingl Lajos vendéglős bájos nevele leánya Csörnyi Nusika és Schleisz Miklós f. évi január hó 20 án délután 5 órakor tartják esküvőjüket a józsef-városi plébánia templomban.

Eljegyzés. Lélekemelő ünnepegyesületességyesülettel köszöntött be az újév Nagy Sándor ipartestületi tag házába. Ugyanis e napon jegyezte el kedves és nagyműveltségű leányát, Blankát, Holley Károly az ifjabb generáció értékes tagja. Sok szerencsekyesület és állandó boldogságyesületot kívánunk a boldog jegyeseknek.

Bálok a vidéken. A Győri Vendéglős Szakosztály 1924. január hó 17-én a győri „Vigadó” összes termeiben jótékonykégyesületű zártkörű bált rendez este fél 9 órai kezdettel. Feltűzések Mátrai Zoltán pénztáros-hoz küldendők (Győr, Deák Ferenc-utca.)

Halálozás. Balázs János rákoscsabai vendéglős, a budapesti pincéregyesület tagja életének 54-ik évében, január 4-én reggel 5 órakor váratlanul elhunyt.

Bornemissza József volt budapesti vendéglős 1923. december 22-én meghalt Uszodon, 61 éves korában, Temetése dec. 23-án volt Uszodon, a rokonok, jóbarátok, ismerősök, és a falu lakosságának részvéte mellett. A jószágáról ismert nemesszívű gazda 43 évig volt vendéglős s iparunknak nagy szeretettel munkása. Az elhunytban Bornemissza Gábor hajóvendéglős édes atyját gyászolja.

Aldás legyen porai felett!

A Vendéglős Szállodás Évkönyv 1924 évi kiadása megjelent és expedició alatt van. A Vendéglős és Szállodás évkönyv régi hiányt pótol. Minden vendéglős és szállodás rég nélkülözi az olyan utmutatót, amely az iparát mindennap érintő kérdésegyesületben fölvilágosítást ad. Naptári rész, az ipart érdeklő előjegyzésekkel és figyelemeztesekkel, pontos és nélkülözhetetlen címtár, ismertető közlemények, a törvények és rendeletek összefoglalása, sok érdekes és fontos közlemény teszi teljessé a terjedelmes munkát, amely minden vendéglős és szállodás számára nélkülözhetetlen, de amelyre szükségégyesület mindenkinék, aki üzleti összeköttetésben áll a vendéglős és szállodás iparral.

A díszes kiállítású terjedelmes évkönyv ára példányonként 6000 korona. Megrendelhető „A Vendéglős” szerkesztősegyesület és kiadóhivatala címére (Bpest, IV. Kálvin-tér 2),

(Borkezeleési tanfolyam Budafokon.) A földmivelelésügyi miniszterium a budafoki m. kir. pincemesteri tanfolyamon január 14-ikétől 26-ikáig tartó, gyakorlati bemutatásokkal egybekötött borkezeleési tanfolyamokat rendez. Az előadások és bemutatások naponként délután 3—6-ig tartanak, 5000 korona részvételi díj előzetes lefizetése mellett. Jelentkezni lehet személyesen vagy levélben a budafoki pincemesteri tanfolyam igazgatóságánál.

ifj. HANTZMANN KÁROLY borkereskedő
BUDAPEST, HORTH M.-UT 50. Telefon: J. 20-41
Ajánlja uradalmi fajborait legelőnyösebb feltételek mellett. Kölcsön hordók.
Borpincéi: BUDAFOK, PÉTER PÁL-UTCA 7. SZÁM

Karácsonyfa ünnepély. Lélekemelő és meglátható keretben folyt le a Dunapalota Karácsonyfa ünnepélye december hó 24-én d. u. 5 órakor a Dunapalota szálloda fehér termében.

A dúsan megrakott fát a megjutalmazott 300 gyermek már körül állta, midőn a részvénytársaság nemesszívű elnöke, Heinrich Ferenc ny. kereskedelmi miniszter ur Ö Nagyméltósága a pazar fényben úszó terembe lépett és megadta a jelt az ünnepség megkezdésére.

Az angyalnak öltöztetett Istráb Jolánka lépett a gyönyörűen díszített karácsonyfa alá és fejtegetve a nap jelentőségét hálás köszönetet mondottak ajószívű adományozóknak. Utána Wágner Miklós és Berta Irén mondtak formás beszédben köszönetet a maguk és társaik nevében a Kegyelmes urnak és a részvénytársaságigazgatóságának jóságukért.

Az ünnepi beszédet ftdő. Kudella Géza mondta, a mely után Basa bácsi néhány szép alkalmi meséve következett és kiosztották a gazdag ajándékokat. Minden gyermek 1 pár uj cipőt és tányér süteményt kapott.

A jelenlévők könnyes szemekkel gyönyörködtek a megjutalmazott gyermekek határtalan örömeiben és jóleső volt a tudat, hogy e mai pénzsóvár és önérdék világban nem halt ki az emberekől az a nemes szikra, mely lelküket az Éghez emelik — a szeretet. Az ünnepély rendezésének érdeme a szívjóságáról ismert vezérigazgatóé, Marencich Ottóé. Áldja meg őt nemesszívűségért a jó Isten.

A borfogyasztási adó kétszeres beszoállítását. Mióta a főváros kezeli a boritaladót, a vámvonalon kívüli borpinczékben duplán szedik a fogyasztási adót. Először, mikor ott a bort bepincézik, másodsor pedig, amikor a bort a pincéből a vámvonalon beszállítják. Ezen anomália megszüntetése céljából a borkereskedők egyesülete a városi tanácsnál eljár s ott azt a megnyugtató választ kapta,

hogy 3 hónapig, amíg ezt az ügyet szabályozzák, fenntartják az előbbeni állapotot s a pinczében levő borokat, illetve az oda beszállított borokat csak be kell jelenteni és csak akkor, ha a pinczéből elszállítják, kell a boritaladót megfizetni.

Rendeletilleg újra szabályozzák a betegsegélyezési és balesetbiztosítási eljárást. A népjóléti miniszterium rendelet-tervezetet dolgozott ki a betegsegélyezés és balesetbiztosítás ideiglenes szabályozásáról. A tervezetet egy ankét fogja a közeljövőben megtárgyalni amelyen az érdekelttség képviselői is jelen lesznek. A tervezet legfontosabb újításai a következők: a munkásbiztosítási kötelezettség felső határát a havi 600,000, illetve napi 24,000 koronás járandóság fogja képezni. A balesetbiztosításnál a részleges baleseti kártalanítás akkor áll be, ha a baleset következtében a munkaképesség csökkenése 20 százalékot meghaladja: Ezentúl a háztartási alkalmazottak után is kell balesetbiztosítási járulékokat fizetni és pedig egy alkalmazott után havi 50 koronát ahol egynél több van 100 koronát minden egyes alkalmazott után. Baleset esetén a maximális kártalanítás évi 4,800,000 korona. Legfontosabb intézkedése a tervezetnek, hogy a régebben megállapított baleseti járulékokat valorizálja, megállapítván azt, hogy a különböző időpontokban meghatározott járulékokat mely szorzószámokkal főlemelve kell folyósítani.

Munkaközvetítés.

A budapesti hatósági munkaközvetítő szállodalai és éttermi osztálya a f. hó 24-től a f. hó 4-ig terjedő időben elhelyezett: a., férfiakat: 6 éttermi segédet, (ebből 5 kisegítő munkára) 4 szakácsot, (ebből 2 kisegítő munkára) 8 csapost, 9 evőeszköztisztítót, (ebből 6 kisegítőmunkára) 7 házi szolgálót,

b) nőket: 1 gazdasszonyt, 1 felirónót, 6 entrée szakácsnőt (ebből 2 kisegítő munkára) 9 futólányt, 11 takarítónót, (ebből egy kisegítő munkára) 19 mosogatónót, (ebből 5 kisegítő munkára) és 3 mosónót.

A f.hó 4-i napizárlat szerint foglalkozást kaphatnak:

a.) férfiak: 1 pincér, 1 házi szolgáló.

b) Nőmunka: 2 felirónó, 2 ruhakezelőnő, 2 entrée szakácsnő, 1 kávéfőzőnő, 3 cheffkékizőnő, 2 tésztás leány, 1 felszolgálóleány, 6 futóleány 8 takarítónó, 3 mosogatónó és 1 mosónő.

Foglalkozást keresnek: a., férfiak. 45 éttermisegéd, 1 borász 14 szakács, 6 konyhamészáros, 2 pincemester,

PALUGYAY borok és pezsgők

Pincészet: BUDAFOK



Központi Iroda: BUDAPEST, V. Borotlya-utca 3.

27 csapó, 2 portás, 7 evőeszköztisztító, 1 ezüstös, 1 tányéros, 28 háízsolga, 1 liftes.

b,nök: 1 felirónó, 13 entree szakácsnó, 1 kávéfőzőnő, 3 cheff kézielő, 2 tésztás leány, 3 felszolgálónő, 8 futóleány, 8 takarítónő, 14 mosogatónő és 2 mosónő.

A férfi alkalmazottak közvetítő osztálya VIII. József-utca 33. II. em. a nők közvetítő osztálya ugyanott földszinten. Hivatalos órák reggel 8-2-ig. d. u. 4-6-ig. Telefon hívószám: József 53 88.

A közvetítés teljesen ingyenes.
Budapest, 1924, január 5-én.

Dr. Andor Endre, h. államtitkár.

Felelős szerk.: ABA SÁNDOR — Kiadó: Walter Károly

BÁRD-NYOMDA, MIKSA-UTCA 17. SZÁM.

Felelős vezető: BÁRD J.

KELETEURÓPAI VÁRGAELMI BANK Rt.

(az Egyesült Budapesti Főv. Takarékpénztárral
BUDAPEST, IV., ESKÜ-UT 6.
Telefon: 163-02, 96-26, 159-94.

Végintézet: MÁRÓ.

Érdeklőre tartozik:

Materia mezőgazdasági és kereskedelmi részvénytársaság.
Befizetett alaptőke 1,300,000,000 korona.
BUDAPEST, IX., ÜLLŐI-UT 25.

KEVORG SEPRŐGYÁR R-T. MÁRÓ

A bank fa és szénosztályának csúzdája
X, KÓBANYA, Mázsza-utca 14. Telefon: J. 92-78
SZALLIT: elsőrendű aprított tűzfát, valamint bel- és külföldi prima darabos szenet, waggontelében, és fuvarokban. Képviselet a Vendéglősök és Szállodások Ipartestületének igen tisztelt tagjai körében BOKROS KÁROLY.

Szűrők javítása

FRANK és BERGER
Budapest, VIII.,
Bezerédi-utca 3

424 TELEFON: József 74-05

Üzletvezetőnek esetleg társnak ajánlunkok vendéglői ipar- és italmérsi engedéllyel bíró egyéni. Cim: Penusz Konrád Budapest, I., ker. Enyed-utca 3 szám III. emelet ajtó 5 szám.

VENDEGLŐITÜZHELYEK

LAKOS LAJOS TAKARÉKTÜZHELYGYÁR R-T.

Gyári iroda: Városi üzlet:
VIII. Bezerédi-u. 8. IV., Váci-utca 40.
Telefon: József 21-34. Telefon: 7-50.

Elő Keckeméti Konzervgyár Részvénytárs.

Magyarországi vezérképviselete és mintarakára:
BECK JAKAB Budapest,
VII., Izabella-tér 1. Telefon: József 21-27.

Budafoki borpince présházzal emeletesházzal és 430 négyszögöles telekkel jutányosan eladó. Tulajdonos Bányi, Zita-kórház, IX. Gyáli-ut 6,

Pollák Emlánuel és Vía bor-
nagykeresek
BUDAPEST, IV., Koronaherceg-utca 14.
TELEFONSZÁM; 191.
WIEN ◆ LEMBERG ◆ BRÜNN
Pince: BUDAFOK, Dunasor 12 szám.

Bán és Mihalik ezalótt Első Magyar Üveggyár R. T.
BUDAPEST, V., Vörösmarty-tér 1 (Gizella-tér)
Vendéglői és kavéházi üvegáruk nagy választék. Gyári árban.

Magyar Bortermelői Kivitei Pincészete Részvénytársaság
Budapest, V., Dorottya-u. 3. Pince: Budafok, Sörház u. 5.
Telefon: 26-20.

Alapítotott Nagy arany érremmel
1858. és arany érdem-
keresztel stb.kitüntetve.

Tisztelt Czim!

Szives tudomására adjuk, hogy a háboru előtt beszűntetett pincészetünket megnyitottuk és újból felvesszük az összeköttetést régi vevőinkkel.

Mintaszertlen kezelt kiváló minőségű ó- és ujborainkat mérsékelt áron, kényelmes fizetési feltételekkel bocsájítjuk ismét vevőink rendelkezésére.

Kipróbált régi jó hírünk kezeséget nyújt a legtelkimeretesebb kiszolgálásért.

A nálunk szokásban volt karácsonyi és újévi ajándékokban új és régi vevőink egyaránt része-sülnek.

Amidőn még alábbi árainkra b. figyelmét felhívjuk, kérjük b. megrendeléseiket levélileg hozzánk juttatni és jegyzünk.

Kiváló tisztellel

Borovitz A. és Ila

Budapest, V. Szondy-utca 55.
Telefon: 193-05, 127-08.

Zöldfehér fejttt új hezyi bor — — K. 900.—
" " " " 11 és fél százaték sima, — 1250.—
" " " " 12 " " 1400.—
" " " " édes 13 " " 1600.—
Kadarka " sima 12 " " 1250.—
Siller " " 12 " " 1500.—
Kadarka vörös, 12 " " 1500.—
Villányi burgundi vörös 13 " " 2500.—
Megadózva hához szállítva.

LEGOLCSÓBB BUTORFOKRÁS

Hádlók, Ebédlők, szállodai butorok
olcsón Andrassy-ut 52. PÁRTOSNÁL 442

Vidéki kártyások találkozóhelye

KESZEY VIRGE
ÉTTERME

BUDAPEST, VII., RÁKÓCZY-UT 44